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Pardubický kraj podpořil zřízení nové ordinace všeobecného praktického lékaře pro děti a
dorost ve Chvaleticích. Cílem projektu je zlepšit dostupnost primární zdravotní péče v
místě, kde ordinace tohoto oboru několik let chyběla a místní rodiny tak musely dojíždět do
okolních měst.

Obec Chvaletice se dlouhodobě potýkala se zhoršenou dostupností primární péče, což mělo negativní
dopad zejména na rodiny s dětmi. Podpora ze strany Pardubického kraje má motivovat lékaře k
působení v menších městech a na venkově, kde je zajištění zdravotních služeb často problematické.

„Městu Chvaletice se podařilo zajistit lékaře pro dětskou ordinaci a kraj tento krok podpořil
prostřednictvím programu Podpora primární péče v Pardubickém kraji. Dostupnost zdravotní péče je
pro nás prioritou, a proto jsme připravili dotaci, která lékařům usnadní začátek. Víme, že v
některých oblastech kraje chybí praktičtí lékaři i zubaři a chceme jim pomoci se zde usadit. Dotace
je rozdělena do pěti let. V rámci tohoto programu může lékař získat podporu až do výše 900 tisíc
korun. V prvním roce je vyplácen motivační bonus ve výši 500 tisíc korun po zahájení poskytování
zdravotních služeb. V následujících čtyřech letech může lékař čerpat další podporu ve výši 100 tisíc
korun ročně, vždy za předpokladu pokračování poskytování zdravotních služeb a splnění podmínek
dotační výzvy,“ vysvětlil hejtman Martin Netolický, který se byl osobně na nové pracoviště podívat.

Aby mohla dětská ordinace fungovat v odpovídajících podmínkách, bylo nutné provést rozsáhlou
rekonstrukci objektu. „V roce 2025 došlo ke kompletní obnově elektroinstalace včetně osvětlení,
úpravám dispozic, instalaci venkovních žaluzií, výměně interiérových dveří, rekonstrukci sociálního
zařízení s novými rozvody a vybudování bezbariérového WC. Součástí prací byla také kompletní
výmalba, nátěry radiátorů, čištění odpadů a částečná výměna rozvodů. Rekonstrukce navázala na
předchozí investice města, kdy v minulých letech proběhla výměna všech oken a vstupních dveří,“
popsal 1. náměstek hejtmana zodpovědný za investice Dušan Salfický.

„Na realizaci rozsáhlých oprav s celkovými náklady 1,93 milionu korun se podílely jak město
Chvaletice, tak Pardubický kraj. Dotace ve výši 400 tisíc korun byla městu Chvaletice poskytnuta
Pardubickým krajem v rámci programu Živý venkov 2025+. Cílem projektu bylo vytvořit odpovídající
zázemí ordinace v ulici U Stadionu pro poskytování primární zdravotní péče a umožnit návrat
dětského lékařského zařízení do města, kde tento typ služby chyběl. Obecně platí, že zachování
dostupných služeb v regionech našeho kraje je pro naši krajskou samosprávu jednou z jasných
priorit. Vnímáme totiž jednoznačně skutečnost, že kvalita života se odvíjí mimo jiné právě od
efektivní dostupnosti služeb, ať už jde o zdravotní péči, ale i další infrastrukturu. Síla a kvalita
samotného kraje je přímo úměrná tomu, jak se daří jednotlivým městům a obcím. Proto se snažíme v
maximální možné míře a podle našich možností podporovat udržení a efektivní rozvoj služeb,“ doplnil
radní pro venkov Miroslav Krčil.

Starostka města Renata Dymešová zdůraznila, že zřízení nové ordinace má zásadní význam
především pro místní rodiny s dětmi a přispívá ke zkvalitnění života ve městě i jeho okolí.

„Zahájení činnosti ordinace dětské lékařky je v našem městě významný posun v lékařské péči.
Lékařka pro děti a dorost zde ukončila praxi v roce 2017, kdy nebyla náhrada a rodiče malých
pacientů tak museli hledat péči v okolí. Po volbách jsme začátkem roku 2019 začali aktivně hledat



nového lékaře/lékařku. Oslovovala jsem lékaře v okolí, zda by v našem městě byla možná alespoň
částečná péče, zjišťovala možnosti spolupráce s poliklinikami v okolí, zveřejňovali jsme také nabídky
na České pediatrické společnosti. Město nabízelo rekonstrukci ordinace dle požadavků nového
lékaře, do začátku výpůjčku prostor, abychom usnadnili start ordinace „na zelené louce“, možné bylo
i přidělení městského bytu. Jeden čas se zdála situace naprosto beznadějná, ale nevzdávali jsme to. S
nastupující paní doktorkou jsem v kontaktu někdy od roku 2021, kdy se zrodily první náznaky
spolupráce. V té době jí čekaly mateřské povinnosti a nebylo nic jisté. Mám velkou radost, že se
spolupráci podařilo dovést do zdárného konce a rodiče s malými pacienty nemusí dojíždět do
ordinací v okolních obcích. Rekonstrukce v roce 2025 byla kompletní včetně montáže venkovních
žaluzií pro vyšší komfort čekajících pacientů a částka za ní se vyšplhala na 1 925 000 korun, z toho
400 tisíc přispěl formou dotace Pardubický kraj, za což mu patří poděkování,“ řekla starostka
Chvaletic. Další informace najdou zájemci o registraci na www.medabet.cz

Dotační program Podpora primární péče v Pardubickém kraji je vyhlášen i pro rok 2026. Žádosti se
přijímají průběžně do 30. 10. 2026. Více se dočtete na: https://dotace.pardubickykraj.cz/
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